
Razdelitev okrajev. 
Nedavno so se na Dunaji vršila pogajanja mej grofom 

Taaffejem in levičarskimi vodji. Pogajanja so se pre
trgala, ne da bi se bila končala, in se bodo nadaljevala, 
ko grof Taaffe pride iz Nalžova. Popolnoma brez vseh 
vspehov za levico pa ta pogajanja dosedaj niso bila. Mej 
pogajanji je „N. Fr. Pr." objavila članek, v katerem je 
razpravljala razmere na Češkem in zahtevala, da se 
skliče komisija za razdelitev okrajev na Češkem. Jeden 
slovenskih dnevnikov je brž izrekel misel, da je levi
čarsko glasilo s tem hotelo grofu Taaffeju dati nekak 
migljej, kaj naj stori, da bode mogla levica z dobrim 
srcem in brez nevarnosti za svoje mandate glasovati za 
valuto. Pri pogajanjih namreč ni šlo za to, da se zado-
volijo, kake opravičene nemške želje, temveč v prvi 
vrsti zato, da se levici pomaga iz zadrege, v katero je 
vsled kričanja zaradi imenovanja gospoda Abrama zaga-
zila. Zaradi tega smemo misliti, da so levičarji radi 
odjenjali od svojih zahtev, ko se je jim le obljubilo, da 
se skliče komisija za razdelitev okrajev. 

Omenjena komisija se je res sešla dne 20. t. m. 
Danes se še pomen tega koraka ne da prav 
presoditi, treba je počakati, kako stališče bode vlada 
zavzemala. Češki listi se silno jeze, da se je komisija 
sklicala. Iz nje sta izstopila češka zaupnika in dr. Rieger 
ni imenoval drugih. S tem so mislili Čehi, da so pre-
preprečili delovanje te komisije. Ko so nekateri listi 
tedaj naglašali, da ima vlada pravico sklicati komisijo 
tudi brez čeških zaupnikov, so vsi češki listi brez izjeme 
pisali, da bi to bilo proti dunajskim punktacijam. Ni
kakor se pa h komisijskim posvetovanjem ne smeta po
klicati nemška zaupnika, ko čeških v njej ni, da ne bode 
delovanje komisije jednostransko. Na vse te ugovore se 
pa vlada ni ozirala, temveč je h komisiji povabila tudi 
nemška zastopnika. Kako bode sedaj komisija razdelje

vala okraje, ko v njej ne bode čeških zastopnikov, da bi 
branila pravice češkega naroda, si pač lahko mislimo. 
Načrti za razdelitev okrajev, katere bode izdelala ta ko
misija, bodo gotovo za češki narod jako neugodni. Vvrstili 
bodo v nemške okraje mnoge kraje, ki so po večini pre
bivalstva češki, da jih tako pripravijo za ponemčevanje. 
Nemcem bode pred vsem na tem ležeče, da po moči 
razširijo svoje ozemlje. Cim večje bode njih zaključeno 
ozemlje, temveč poslancev bodo tudi spravili pozneje, ko 
se premeni volilni red, v deželni zbor. 

Rekli smo, da se danes ne da sklepati, kakega 
pomena je sklkanje omenjene komisije. Njeni sklepi 
namreč nimajo še nobene veljave. Vlada bode njene 
sklepe predložila deželnemu zboru. Kakor so sedaj raz
mere v deželnemu zboru, je pričakovati, da deželni zbor 
se izreče proti razdelitvi okrajev, ali pa od sebe ne da 
nobenega mnenja. Še le potem pride odločilni trenotek, 
pokazati se mora, kako vlada tolmači zakon. 

Ko so Mladočehi bili začeli tožbo proti grofu Schon-
bornu zaradi osnove novega okrajnega sodišča v Teplicah, 
se je pravosodni minister izognil vsaki izjavi v tej zadevi. 
Tedaj je minister se le na to skliceval, da je pred mnogo 
leti se deželni zbor izrekel za osnovo tega sodišča. Iz
ognil se je pa vprašanju, kaj bi vlada storila, ko bi 
deželni zbor se izrekel proti razdelitvi okrajev ali pa bi 
sploh ne cddal od sebe nobenega mnenja. Po zakonih z 
dne 11. julija 1868 in 20. aprila 1873 se morajo sodni 
okraji ali okrožja razdeljevati le po zaslišanji deželnega 
zbora. Oba ta dva zakona sta pa malo nejasna. Ni po
vedano, če je vlada tudi zavezana držati se mnenja de
želnega zbora. Imamo namreč podobne zakone, ko vlada 
mora vprašati za mnenje kako korporacijo, ali ni zave
zana ravnati se po njenem mnenju. Ravno tako tudi levi
čarji ta zakon tolmačijo, češ, da zadošča, da se le deželni 
zbor za mnenje povpraša, naj že potem odda tako ali 
tako mnenje, ali pa nobenega ne, na to ne pride. Ko 
pride z nova v deželnem zboru češkem razdelitev okrajev 
na vrsto, morala se bode vlada izreči o tej stvari, ali 
pa vsaj pozneje pokazati, kacega mnenja, da se drži. 

Politiški oddelek. 
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Deželni zbor bode najbrž izrekel se proti razdelitvi 
okrajev, in vlada bode morala razdelitev začeti proti 
njegovi volji, ali pa popolnoma se spreti z Nemci. Dru-
zega izhoda potem ne bode, če morda v deželnem zboru 
za razdelitev večine ne dobi, kar ni popolnoma izklju
čeno, ker je mej veleposestniki že precejšnja stranka, ki 
je za razdelitev okrajev po narodnostih. 

Pričakovati je, da se tedaj zgodi važen prevrat. V 
prvem slučaji se bode vlada bolj približala levici, kar 
gotovo ne bode imelo dobrih posledic za nas Slovane. 
Najbrž bi iz ministerstva izginila grof Schonborn in 
Pražak in na njiju mesto prišla dva levičarja. V drugem 
slučaju bode pa vlada morala se bolj opreti na desnico, 
ker levica jej bode morala odpovedati svojo pomoč. Dokler 
Taaffe se ne izjavi, da proti volji Čehov ne izvede du
najskih punktacij, ga lahko Nemci podpirajo, kadar bi 
pa to izjavil, tedaj pa levica mora zopet iti v opozicijo, 
če neče zgubiti vsega zaupanja svojih volilcev. Ko bi pa 
v deželnem zboru češkem se dobila večina za razdelitev 
okrajev, bi pri sedanjih razmerah bilo to usodepolno za 
Čehe. Razdor, ki bi se napravil mej zastopniki češkega 
veleposestva in zastopniki češkega naroda, bi omogočil 
zopet nemško gospodstvo v deželi. 

Sklicanje komisije za razdelitev okrajev na češkem 
je vsekako važen dogodek. Grof Taaffe si je gotovo v 
svesti, kako važen in nevaren korak je s tem storil. 
Vedoč kaka nevarnost tiči v razdelitvi okrajev, bode 
vlada najbrž na to delala, da to vprašanje tako hitro ne 
dozori za obravnave v deželnem zboru. Komisija bode 
imela še mnogo dela, predno pripravi vse potrebno gra
divo. Vlada jej bode dala pa morda navodilo, da naj se 
ne prehiti. Tako se utegne sniti deželni zbor in vlada 
mu ne bode imela še kaj predložiti. Stvar bode torej 
odložena še za jedno leto. V tem času se pa morda 
politični položaj kaj premeni, duhovi se nekoliko pomi
rijo in grof Taaffe si pomaga iz zadreg, kakor že večkrat. 
Vsaj pravi star pregovor: Čas pridobljen, vse pri
dobljeno. 


